INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN
BRAILA

B MINISTERUL EDUCATIEI

Filiera teoreticd, profilul real, matematici-informaticd

Bacalaureat, mai 2022
Proba E. ¢)

Matematica M_mate-info BV L' t e . i N f 0 . T O
X/ profu’ de inate

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.
Timpul efectiv de lucru este de trei ore.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
Sp | 1. Calculati suma primilor zece termeni ai progresiei aritmetice (@, ),; , stiind ¢ a, +a, =10.
5p 2. Determinati modulul numarului complex z =i(1—1i).
sp |3 Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia 2" +2>* =9.

4. Calculati probabilitatea ca, alegdnd un numar din multimea numerelor naturale de doud cifre, acesta sa fie
SP | impar.

5. Se considerd punctele A4,B si C astfel incdt 4B=4i-3j si BC=2i—5. Determinati lungimea
Sp e

vectorului AC .

. . . . sina—cos
S5p | 6. Stiind ca 7ga :\/§ siaeR , aratatica a—.a :2—\/3‘
cosa+sina
SUBIECTUL al I1-lea (30 de puncte)
a 1 1
1. Se considera matricea A(a)=| 1 a+1 1|, unde a este numir real.
I -1 1

5p | a) Aratati ca det(4(3))=10.
5p b) Demonstrati ca, pentru orice numar natural n,7 > 2 rangul matricei A(n) este egal cu 3.

¢) Aritati cd inversa matricei A(m) nu are toate elementele numere intregi, pentru orice numar
S5p natural m, m=>2.

2. Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie asociativa xo y =—2xy+10x+10y—45.
Sp | a)Ardtatica xoy=-2(x—5)(y—5)+5, pentru orice numere reale x si y.
sp | b) Calculati 102030...02022.
5p | ¢) Determinati perechile de numere naturale (m, n) pentru care mon =27 .

SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte)

1. Se considerd functia f 1R >R, f(x)=4x—In(x* +1) .

22x° —x+2
5p | a) Aratatica f'(x)= #,x eR.
x +1

b) Calculati lim £ (x).

5 o . o
P ¢) Demonstrati ca functia f* este bijectiva.

Sp
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2x 2

2. Se considera functia /1R >R, f(x)=1-— -
xX“+3 x°+3 .
e ! “Mate.info.ro
S5p | a) Aratatica J.(x +3)-f(x)dx=§. ERRWE profu’ de mate

1
47z\/§

1
b) Aritati ca jf(x)dle—lng——.
0

5p 9

1
>p ¢) Pentru fiecare numar natural nenul » se considera numarul /, = I S (x)dx. Aratatica lim/, =0.

n—o0
0
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Bacalaureat, mai 2022

1] k]
Proba E. c) ,.f:"l _ ( te.lnfo.ro
X/ profu’ de inate
Matematica M_mate-info o
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Simulare
Filiera teoreticd, profilul real, specializarea matematica-informatica

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferitd de cea din barem, se acorda punctajul
corespunzitor.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari
partiale, in limitele punctajului indicat in barem.

e Se acordi zece puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impértirea la zece a punctajului

total acordat pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 puncte)

a,+a,=a, +a,=10
2
L[ :(a1+a10)-10:(a2+a9)-10:10-10:50 P
0 2 2 2 ' 3p
z=i(l1-i)=i-i’ =1+i 2p
2. | o=@ +b* =P+ =12 3p
x+1 2—-x X 4 x
27 +277=92-2"+—=9,2" =¢ 1p
2X
4 2 1 2
2t+—=92t"-9%+4=0=>1t =4, 1, = — P
3. t 2
2" =4 = x, =2 solutie 5
1 . b
2 :E:>x2 =—1 solutie.
nr. cazuri posibile=90 2p
nr. cazuri favorabile=45 2p
4. p_nr cazuri favorabile 45 1
nr. cazuri posibile 90 2~ Ip
AC = AB+BC=6i-8 )
. p
5. | |[4C|=Na* +b* =6* +8’ = 2p
=10. 1p
sina—cosa _cosa(tga—1) itga—1 _ s
cosa+sina cosa(l+iga) 1ga+1 P
6. 2
J3-1 (\/5—1) 4-23 3p
= = = :2_'\/5.
3 +1 3-1 2
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SUBIECTUL al II-lea (30 puncte)
31 1 31 1
3p
L | ABG)=1 4 =det(4(3))=[1 4 1=12+1-1-4-1+3=
2) I -1 1 I -1 1
=15-5=10 2p
n 1 1 n 1 1
A(n)=|1 n+1 1|, detd(n)=|1 n+1 1= 2
1 -1 1 1 -1 1
b) 2 2
=n"+n+l-l-n—-1-l+n=n"+n-2 2p
n22:>n2+n—2222+2—2:4:>detA(n)24 .
Deci, rangA(n) =3 pentru orice numar natural 7 >2. P
A(m)inversabild = A(m)- A" (m)=1,, oricare m>2 =
1
= det A(m)-det A (m)=detl, = detA™ (m)=——— 3p
(m) (m) = det 1, (m)=—s
Dacid A~'(m) ar avea toate elementele numere intregi =
1
V| Sdet A myeZm ez
m +m-—2
=m’+m-2e{l,-1} 2p
Cum m>2=m>+m—-22>4, deci A_l(m)nu are toate elementele numere intregi.
5. | Xxoy==2xy+10x+10y—50+5=—-2x(y—5)+10(y—5)+5= 3p
a) | =—2(x—5)(y—5)+5, pentru orice numere reale x si y. 2p
xo5=35, S0y =35 pentru orice numere reale x si y. 2p
b) | 102030.....02022 =(102030405)0......02022 =50(6070....02022) = 5. 3p
mon=-2(m=5)(n-5)+5=27=(m—-5)(n-5)=-11 3p
9 | Cum m si n sunt numere naturale, se obtin perechile (16,4) si (4,16). 2p

SUBIECTUL al IlI-lea (30 puncte)
' 3
F1(x)=(@x) ~In(x* +1) =4 = ——(x* +1) =4~ 22x _ )
1. x*+1 x> +1
2) 4x* —2x+4 2(2x2—x+2) "
B 2 - 3 , XE
X +1 x +1

profu’ de mate
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lim f'(x) =1 (4x In(x* +1))—11m(1ne —ln(x2+l)):
e4x 3p
=limIn =
b) e x4
e4x
=In(lim =Ilnoo =00,
(Hw x2+1) 2p
f '(x) >0, xeR deci f este strict crescatoare = s
= f este injectiva P
0 lim f(x)=-o0, lim f(x)=00, f continud = Im f =R =
X—>—00 X—>0 2p
= f surjectiva
f injectiva si surjectivai=> f  bijectiva. Ip
2
20 9 (%2 _x3 2|2 2
) L (x +3)-f(x)dx—_[l (x +3—2x—2)0/x—?1 -X L +x|1 = 3p
a) 2p
=§—l—4+1+2—1=l.
3 3 3
I (x)dx = I(l— )dx = .[ldx _[1 2x a2 ! dx = 3p
x’ +3 x> +3 0x*+3 0x*+3
1
=x| —In(x"+3 arctg —| =
b) | ( )‘ \/_ \/go
:1—0—ln4+1n3—iarctg£+Earctg0: 2p
NE) 3 3
4 72'\/§
=l-ln————.
9
x*=2x+1 X =2x+1 1 .
f(x)zﬁéoﬁﬁﬁg,pentmorlce XE[O,l]
1 n
deci OSf"(x)S(g) , pentru orice xe[O,l], n €N nenul 2p
7 0<1/ Ilf"(x)a’x<j1 ! ndx Ly tru ori ar natural nenul n
<I = <= =| — | , pentru orice numdr natural nenu
nJo ol 3 3 P 3p
seum tin( 1] =0=tims, =0, ~Mate.info.ro
n—w\ 3 n—»o A profu’ de inate
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